

# 後珠港與經濟趨勢論這四區域潛力

政經名人 媒體首腦 投資機構 專家學者等重量級嘉賓主持開幕典禮



【香港文匯報訊】《2012後珠港澳經濟趨勢高峰論壇》日前在香港舉行,論壇討論了珠港澳地區經濟協同發展的必要性、目前制約融合的種種因素及可能的解決方法。與會嘉賓認為,珠港澳三地產業優勢和地域條件,使香港的金融、電影、地產等產業與澳門、珠海得天獨厚的地理位置、旅遊休閒經濟基礎在未來有望充分結合,這將給區內居住的市民帶來優質的生活條件。而獨特的「一國三區」模式必將使得珠港澳實現優勢互補、彼此推進,進一步挖掘圈內蘊含的商業價值和發展潛力。

# 藍鴻震袁武俱孟軍羅燦等主禮

十寺 區政府金紫荊星章獲得者、全國人大(港區)召集人袁武太平紳士,全國政協(港澳)委員藍鴻震太平紳士,香港電影導演協會永遠名譽會長、香港電影工作者總會會長著名導演吳思遠太平紳士,全國政協(港澳)委員胡葆琳,新華社亞太總分社及香港分社社長俱孟軍,信報財經集團董事兼行政總裁羅燦,鳳凰衛視值班總編何亮亮,英國皇家特許測量師學會香港分會主席關健等重量級嘉賓,以及第一財經日報副總編凌雲,星河灣集團董事副總裁梁上燕,威得利企業發展股份有限公司執董吳驥年、孫媛、關偉霖共同主持開幕典禮。

### 吳思遠張方明何亮亮梁上燕觀點交鋒 林寵陞唐堂江素惠胡偉民掀互動氣氛

論壇參與者包括恒基中國執行董事張方明,鳳凰 衛視著名時事評論員何亮亮,香港電影導演協會永 遠名譽會長、著名導演吳思遠太平紳士,中國高端 資源整合專家、星河灣集團董事副總裁梁上燕,中 國商業地產教父林寵陞,德劭集團大中華區私募投 資總裁唐堂。

何亮亮在論壇上表示,珠港澳三地區域位置特殊,歷史淵源深厚,屬於獨特的「一國三區」模式,在世界上其他國家或地區都屬少見。這種模式

融合了珠海的內地城市特色、香港的英式文化以及 澳門的南歐風情,儘管法律體系不盡相同,但區域 內活躍的經濟體以及民生發展都是相同的。

張方明指出,無論是香港還是澳門,都無法脱離 泛珠三角孤立發展,尤其是澳門,有必要借鑒香港 的經驗。他認為,香港的土地資源有限,而澳門目 前卻有相對豐富的土地可供發展,故建議香港業界 更多留意澳門的商機,三地發展相互依存,優勢互 補,彼此推進,可挖掘區域內蘊含的商業價值。

香港著名導演吳思遠建議,澳門可借鑒國際知名 電影節模式,打造珠三角地區有影響力的文化活動,讓人們重新發現這座城市不同的文化內涵。文 化創意與地產界前期跨界合作大有可為。中國高端 資源整合專家梁上燕表示,珠港澳區域經濟的一體 化加速,為不少企業提供了千載難逢的發展良機。 面對這樣一個極具發展潛力的區域,星河灣集團也 與很多具有遠見的企業一起,選擇在港澳落地,為 推動區域發展而努力。香江文化交流中心主席江素 惠太平紳士,香港房地產協會執委會主席胡偉民博 士現場即興提問,更掀互動氣氛,場內火花四濺。

論壇主辦方《第一財經日報》副總編輯凌雲先生表示,珠港澳經濟圈正在逐步形成,已經成為國內最具活力並充滿潛力的經濟增長板塊之一。作為國內最具影響力的財經媒體,第一財經未來也將對這一區域給予更多的關注。

# 民間促官方關注 「一國三區」 模式 冀新特首梁振英更重視三地交流

鳳凰衛視著名時事評論員何亮亮特別指出,目前港、珠、澳三地交流,很大程度上由民間推動,他認為澳門政府相對現任港府更積極、更有作為。但他相信,梁振英上台後,新政府將會更重視三地交流。

著名作家余秋雨指出:「在社會發生翻天覆地的轉折時期,終有極優秀的企業在行業中引領新風尚」。是次民間論壇由澳門星河灣名門世家特別呈現,與論認為,發展商積極推動媒體舉辦論壇,凝聚各方獻智獻策,這將有助媒體和受眾及投資者更多地關注澳門在區域內的發展趨勢和未來增長潛力,從而間接帶動發展商的樓盤銷售。

主禮開幕典禮的嘉賓還有香港中國企業協會副總裁朱華、韓人商工會副會長宋苡璉、香港僑界社團聯會副會長周娟娟、大公報副總編王偉、國際日報集團副社長張萍、中國日報亞太總社副總編張玉安、中國新聞社香港分社副總編陳建、上海廣播電視台駐香港首席代表勞有林。論壇由國際日報集團旗下國際資源創意策劃有限公司策劃承辦。

〈撰稿:單評 敏蕾〉





■中華海外聯誼會副會長尤蘭田(左二)、秘書長鄭鋼淼(右二)與吳驥年(右一)及關偉霖相聚在慶香港回歸祖國15周 在如晚會上。

# 冠蓋雲集香港回歸祖國15周年晚會 吳驥年應邀與名流同台抽幸運大獎

論壇舉辦日,適逢香港友好協進會與中華海外聯誼會攜書舉辦的慶祝香港回歸祖國15周年晚會在會展中心隆重舉行。 應主辦機構邀請,積極參與社會高端公益活動的威得利企業 發展股份有限公司執董吳驥年、孫媛、關偉霖出席了當晚的 盛會。

席間,全國政協副秘書長王勝洪,中央統戰部副部長,中華海外聯誼會副會長尤蘭田,秘書長鄭鋼淼,全國政協常委、香港友好協進會會長陳永棋,中華海外聯誼會副會長霍震寰,以及香港各界翹楚郭炳湘、李祖澤、余國春、黃英偉等分別與吳驥年及關偉霖歡聚合影,同申慶賀。

在晚會最矚目的幸運大抽獎環節,大會更邀請吳驥年登台 與全國政協常委、香港友好協進會主席團成員劉漢銓、副會 長戴德豐及社會精英同台地出幸運大將。



■應主辦機構邀請,吳驥年登台與精英共同抽出幸運大獎。



■郭炳湘、黃英豪與來自澳門的吳驥年及關偉霖合影。



責任編輯:何全益 版面設計:歐鳳仙

解決中小企業發展融資

難,滬長寧搭建「上海市

中小企業融資市場」,通

過線上線下聯動,為銀行

信貸發放和企業資金需求

創造多重對接機會,實現

了更加高效、優質地配置

和使用金融資源。運營至

今,已成功為41戶小微企

業申請貸款額度11,425萬

■香港文匯報記者

陳曉平 上海報道

元。

# 線上線下聯動

才家 悉,上海有中小企業30多萬家,可超 過半數的小微企業面臨資金「飢渴症」。為加大對中小企業發展的扶持力度,長 寧區去年底成立「上海市中小企業融資市場」,搭建起資金供求發佈和集聚的線上平台。通過網絡平台(www.rzzg.cn),金融機構的放貸產品和中小企業的融資需求信息都可搜索得到,此外,相關產業、金融政策及投資動向、項目情況等及時上線通報。

http://www.wenweipo.com

# 網絡集中發佈融資信息

在上海市中小企業融資市場平台上,記者注意到,有包括中國銀行、工商銀行、交通銀行、中國農業分行等在內的30多家金融機構推出的不同貸款產品。如中國銀行上海分行助力科技型中小企業融資的科保通產品,企業可根據發展情況選擇。還可以採取專利權抵押等名種方式,其至是無抵押來獲得貸

**扩** 悉,上海有中小企業30多萬家,可超 款。而貿易類企業要加快資金流轉,可憑借 過半數的小微企業面臨資金「飢渴 優質應收賬款申請貸款,工商銀行上海分行 症」。為加大對中小企業發展的扶持力度,長 提供最高至應收賬款金額100%的貸款。

# 線上線下聯動運作融資

而線上和線下的聯動運作,確保了融資成功配對率。負責融資市場管理的長寧國有資產經營投資有限公司總經理朱國琴說,專業人士與中小企業家線下面對面交流,有針對性地向企業推薦適合的金融產品,並提供財務、法律、會計等第三方服務。同時,經營投資有限公司利用政府資源,向金融機構提供放貸所需各類企業的資信,幫助銀行、小貸公司、擔保公司規避風險。

# 設立中小企業資信評比機制

企業可根據發展情況選擇。還可以採取專利 為幫助金融機構及時掌握中小企業實際經權抵押等多種方式,甚至是無抵押來獲得貸 營情況,朱國琴表示,上海市中小企業融資

面向全市中小企業的上海市中小企業融資 市場,由滬經信委中小企業發展協調辦、中 小企業發展服務中心和長寧區國資委、商務 委、金融辦聯合成立,長寧區國有資產經營 投資有限公司具體運作,服務領域涉及貿



易、科研與貿易混合型、製造業、服務業等。目前,長寧10個街鎮均已成立上海中小企業融資市場分社,截至上月底,各街鎮合作社會員數達1,156戶,實現無擔保信用信貸支持2,615萬元。